



哈医大四院明日举办“健康从牙齿开始”惠民义诊活动

本报讯(岳金凤 记者 刘菊)记者从哈医大四院了解到,在第33个“全国爱牙日”来临之际,为贯彻落实国家卫生健康委日前发布的《健康中国行动(2019—2030年)》和《健康口腔行动方案(2019—2025年)》有关要求,进一步提升群众口腔健康素养水平,促进口腔健康行为的形成,医院口腔门诊将于9月17日在医院门诊楼一楼阳光大厅举办以“健康从牙齿开始”为主题的爱牙义诊活动。

此外,9月10日至10月10日(教师节至国庆节期间),口腔科还将开展为期1个月的“爱牙月”特惠诊疗活动。

小贴士

参与义诊的市民可在微信关注“哈医大四院”公众号,点击挂号,进入南岗院区,选择惠民义诊。届时,市民需按预约时段提前10分钟到场,每个身份证只限挂号一次。

义诊出诊专家介绍



孟培松:口腔颌面外科主任、教授、主任医师、硕士研究生导师。

专业擅长:种植外科、牙槽外科、肿瘤的诊断及治疗。其中以种植、阻生齿微创拔除、自体牙移植、面部小肿瘤的美容整形术最为突出。



朱威:副主任医师、副教授。

专业擅长:口腔颌面外科常见疾病的诊治,尤其是对口腔癌、涎腺肿瘤、颌骨骨折、颜面部外伤、根尖囊肿、颌骨肿瘤、上颌窦次全切除术、骨组织缺损修复、复杂疑难阻生牙拔除等。



马巍:副主任医师。

专业擅长:重度牙周炎患牙的保存治疗、伴全身性疾病的牙周炎治疗、牙周牙髓联合病变治疗、牙周病的修复治疗、牙周手术治疗。



李新:医学博士、教授、主任医师、硕士研究生导师。

专业擅长:主要解决各类错颌畸形的诊断和治疗,帮助患者牙齿排列整齐美观、获得功能稳定的口颌系统;青少年儿童的早期矫正;多学科联合治疗成人咬合。



王梦溪:博士、副主任医师、口腔全科住院医师培训基地教学主任。

专业擅长:儿童/青少年早期功能矫治,成人疑难病例正畸治疗,隐形矫治、正畸-牙周联合治疗、正畸-修复联合治疗等。



王燕铭:医学博士、博士后、副研究员、主治医师。

专业擅长:妊娠期各种口腔疾病及复杂性牙周炎的系统治疗。



王晓春:口腔内科学博士、教授、主任医师、硕士研究生导师。

专业擅长:牙周病的序列治疗;重度牙周病的整体治疗;残根残冠的保存治疗;细小弯曲钙化根管的显微根管治疗;取断针;根尖囊肿非手术治疗;牙髓血运重建术(牙髓再生治疗);显微根尖手术。



齐峰:副主任医师、医学博士。

专业擅长:在全瓷冠、瓷贴面及嵌体修复、可摘局部义齿修复及功能性总义齿修复等方面具有娴熟的临床技能和良好的临床收效,对牙周病的前牙美容修复、牙列重度磨损的咬合重建修复、种植二期修复,尤其针对美学区的二次修复治疗等方面也有较深的造诣。



哈医大四院牙体牙髓专科门诊开诊啦! 这些口腔问题别忽视

本报讯(王海娇 记者 刘菊)近日,哈医大四院口腔科开设牙体牙髓专科门诊,该门诊集教学、临床、科研为一体,将以更加精准高效的专业技术服务广大牙病患者。牙体牙髓专科门诊由4位高年资经验丰富的医师组成,治疗配套设施齐全,可实现常规及复杂、疑难根管治疗、牙体修补和充填修复等治疗项目。

口腔科主任医师王晓春介绍,牙体牙髓病包括发生在牙体硬组织以及

牙髓组织的两大类疾病。一类是发生于牙体硬组织的疾病——龋病,包括乳牙和恒牙的浅龋、中龋、深龋。另外一类是发生于牙髓组织的疾病,如牙髓炎和根尖周炎。需要注意的是,牙髓是牙体组织中唯一的软组织,位于牙本质围成的牙髓腔内,借狭窄的根尖孔与根尖周组织相连。一旦牙髓受到损伤一般都难以恢复,极易产生疼痛,建议市民应重视牙体牙髓健康,发现问题及时到正规医院就诊。



4岁娃儿一嘴“黑牙”咋办? 哈医大四院专家定制乳牙“保护伞”

本报讯(王海娇 记者 刘菊)4岁本应是无忧无虑的年纪,但对于小宁(化名)来说,却时常感到自卑,因为自己的一嘴“黑牙”,他不敢像同龄的孩子一样开怀大笑。

小宁妈妈告诉记者,孩子因不良口腔习惯,前后牙都有不同程度的龋坏、牙髓病变和根尖病变,导致他平时吃饭要比同龄孩子慢很多。“他已经完全不能吃固体的食物了,面包都需要在嘴里含化了才能咽下。”小宁妈妈表示,因为口腔内黑黑的牙齿,还经常被幼儿园的小朋友嘲笑。而且小宁经常觉得牙疼,每个月都需要口服或者注射消炎药才能缓解。为帮助孩子恢复正常笑容,家人多方打听后带着孩子来到哈

医大四院就诊。

经过检查,口腔科金美善医生发现小宁全口牙都是残根残冠,乳牙龋坏很大,难以填充,且基本失去咀嚼功能。结合病情,金美善决定为他进行预成冠治疗。

金美善介绍,预成冠就是在孩子患牙接受完所有治疗后,医生为他量身制作了一个“新牙”套在患牙上,能够保护牙齿并能加强牙齿的强度,保护乳牙正常健康地被恒牙替换。预成冠就像是儿童乳牙的一个“保护伞”,保护儿童的咬合、发音和美观等。

经过对症治疗,小宁带上了几乎全口的“新牙”,现在连黄瓜都可以啃着吃了,体重也增加了不少。

男子查出口腔癌,或与过多吃槟榔有关 哈医大四院专家:学会辨别很重要

本报讯(王海娇 记者 刘菊)小何今年34岁,一个月前他舌头的右侧出现了溃疡,也没在意,口服维生素并喷了一些药。可一个月过去了,小何的溃疡始终不见好,便到哈尔滨医科大学附属第四医院就诊。

到医院检查后,口腔颌面外科副主任医师朱威和张伟发现小何的溃疡可能已经癌变,需手术切除。术后通过病理结果证实,小何确实患了舌癌。所幸诊治及时,目前小何已经痊愈出院。

“询问病情时我们了解到,5年前患者到南方工作时喜欢上了槟榔,每天都要吃约40粒。长年过多吃槟榔可能造成口腔黏膜下纤维化、口腔溃疡等问题,

还容易癌变,患者的疾病便可能与吃槟榔有关。”据张伟介绍,口腔癌的早期表现多为口腔白斑、溃疡等口腔黏膜疾病,容易被忽视。其次,当口腔癌发作在舌头附近时,因舌头运动频繁,有可能加剧癌细胞转移,从而容易出现颈部淋巴结转移,甚至可能危及生命。

张伟提示,口腔癌虽然危险,但不用过分恐慌,学会识别很重要。“口腔癌常见有两种形式,一是溃疡型,一般是在固定位置反复发作或迁延不愈。还有一种是外生型,可以在口腔内任何位置生长出一颗‘菜花’样的异物。”张伟表示,发现此类情况,建议市民及时到正规医院就诊,越早治疗效果越好。